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Ι.Μ Μεσογαίας: Το 2023 ξεκινά η ανέγερση του 
Αγ. Δημητρίου στη Διώνη Πικερμίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Ένας νέος μεγαλοπρεπής ναός ο οποίος τιμάται 
στο όνομα του Αγίου Δημητρίου αναμένεται να 
αποπερατωθεί το 2023 στο Πικέρμι.
Πρόκειται για το ναό που βρίσκεται στην Κοινότητα της Διώνης Πικερμίου και θα 
ανεγερθεί δίπλα κοντά σε εκείνον που τιμάται στο όνομά της Αγιας Φιλοθέης.
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Αυτή την περίοδο βρίσκονται σε εξέλιξη οι εργασίες κατασκευής της Κεντρικής 
Πλατείας σε οικοδομικό τετράγωνο της οποία θα ανεγερθεί και ο ναός.

Η αποπεράτωση της πλατείας αναμένεται να ολοκληρωθεί την άνοιξη του 2023 
ενώ ήδη έχει ανεγερθεί και ο σκελετός του ναού του Αγίου Δημητρίου.

Ο εν λόγω χώρος έχει συνολική έκταση 6.797,11 τμ τ.μ. και βρίσκεται στο Ο.Τ. 
192 του Οικισμού της Διώνης. Μέρος του χώρου έχει ήδη παραχωρηθεί κατά 
χρήση στην Εκκλησία, με την υπ’ αρ. 96 /2019 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου
. Πιο συγκεκριμένα, τμήμα έκτασης 3.509,52 τ.μ., παραχωρήθηκε στην
Ι.Μ. Μεσογαίας και Λαυρεωτικής για εξυπηρέτηση λειτουργικών αναγκών του 
υπό ανέγερση Ιερού Ναού, διατηρώντας τον κοινόχρηστο χαρακτήρα του, χωρίς να 
επιτρέπονται παρεμβάσεις και κατασκευές οι οποίες θα τον αλλοιώσουν.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η παραχώρηση έγινε μετά από προσπάθειες 4 ετών ώστε 
να δοθούν συντελεστές δόμησης για την ανέγερση του μεγάλου Ναού που θα 
καλύψει τις θρησκευτικές ανάγκες των κατοίκων του οικισμού.

Το προς διαμόρφωση τμήμα, δεν περιορίζεται στο υπόλοιπο της έκτασης, που είναι 
3.615,00 μ2 αλλά περιλαμβάνει όλο το Ο.Τ. 192 πλην του περιγράμματος των δύο 
Ιερών Ναών, του υφιστάμενου, Αγίας Φιλοθέης και του νέου, Αγίου Δημητρίου.
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Ο λόγος είναι ότι πρόκειται για ενιαίο κοινόχρηστο χώρο για την εξυπηρέτηση 
λειτουργιών αναψυχής και υπαίθριας συνάθροισης κοινού του οικισμού. Γενικά ο 
χώρος είναι αδιαμόρφωτος με φυσική βλάστηση από πεύκα και θάμνους και η μόνη 
παρέμβαση που έχει γίνει είναι η τοποθέτηση του μικρού προκατασκευασμένου Ι. 
Ναού της Αγίας Φιλοθέης.

Σημειώνεται ότι το 2019 μετά από προσπάθειες 14 ετών και τις αποτελεσματικές 
παρεμβάσεις του  Συλλόγου “Η Διώνη”,   σε συντονισμένη συνεργασία με τον
Δήμο Ραφήνας-Πικερμίου ,δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως το 
Προεδρικό Διάταγμα που καθορίζει τους όρους δόμησης στο ΟΤ 192 της Διώνης 
Πικερμίου για την ανέγερση της εκκλησίας του Αγίου Δημητρίου (24 Ιανουαρίου 
2019 ΤΕΥΧΟΣ A.A.Π. Αρ. Φύλλου 11). Μεταξύ άλλων αναφέρει ότι:

«Εγκρίνεται ο καθορισμός κόκκινου περιγράμματος στο Ο.Τ. 192 στη θέση 
«Διώνη» της Δημοτικής Ενότητας Πικερμίου του Δήμου Ραφήνας – Πικερμίου (Ν. 
Αττικής), που έχει χαρακτηριστεί ως χώρος για την ανέγερση εκκλησίας με το από 
10-6-1970 β.δ. (Δ’ 130), όπως φαίνεται με τα στοιχεία 1-2-3-4-1 στο σχετικό 
πρωτότυπο διάγραμμα σε κλίμακα 1:500, που θεωρήθηκε από τον ΠροΕΦΗΜΕΡΙ∆Α 
ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ E 24 Ιανουαρίου 2019 ΤΕΥΧΟΣ 
A.A.Π. Αρ. Φύλλου 11 109 ΤΕΥΧΟΣ ΑΝAΓΚΑΣΤΙΚΩΝ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 110 ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α TΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ Τεύχος ΑΑΠ 
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11/24.01.2019 ϊστάμενο της Διεύθυνσης Τοπογραφικών Εφαρμογών με την αριθμ. 
90529/2018 πράξη του και που αντίτυπό του σε φωτοσμίκρυνση συνδημοσιεύεται 
με το παρόν διάταγμα».

Τι θα περιλαμβάνει η διαμόρφωση

Προβλέπονται 45 χώροι στάθμευσής [οι δύο για ΑΜΕΑ]
Περιμετρικά του Οικοδομικού Τετραγώνου [περιλαμβανόμενου του χώρου 
όπου θα γίνει εκκλησία], θα γίνει πεζοδρόμιο πλάτους 2.50 μ με τις 
κατάλληλες διαμορφώσεις για πρόσβασή ΑΜΕΑ
Θα κατασκευαστεί παιδική χαρά στο κέντρο του Οικοδομικού Τετραγώνου, 
όπου το έδαφος είναι επίπεδο και κατάλλήλο
Στο Νότιο μέρος θα γίνει κυκλική δεξαμενή υπόγεια συλλογής όμβριών που θα 
χρησιμεύει για το πότισμα των φυτών, αλλά και την αντιπλημμυρική 
θωράκιση των οικιών, δεδομένου ότι το τοπικό ανάγλυφο δεν επιτρέπει την 
φυσική ροή απορροή των όμβριων από την οδό Αχαΐας. Επί τής δεξαμενής θα 
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κατασκευαστεί μικρό κυκλικό υπαίθριο θέατρο
Θα κατασκευαστούν δύο χώροι συγκέντρωσης, ένα κιόσκι και μία πέργκολα, 
όπως επίσης και ένα BBQ.
Θα κατασκευαστούν οι προσβάσεις [ράμπα εισόδου, ράμπα επικοινωνίας με 
τον παραχωρηθέντα για την εκκλησία χώρο], έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ή 
ενιαία και αδιαίρετή χρήση όλου του Οικοδομικού Τετραγώνου, σύμφωνα με 
τις απαιτήσεις του Δήμου
Όλος ο χώρος θα φωτίζεται με ηλεκτρικά φώτα τύπου led
Τέλος θα γίνει φύτευσή 100 δένδρων και 100 θάμνων με αυτόματο πότισμα


